

市经济开发区开展“洗脸”行动

城乡接合部“告别”陈年垃圾

□晚报记者 彭慧 文/图

本报讯 为改善中心城区城乡接合部和外环沿线的脏乱差问题,为广大市民营造干净整洁的城市环境,从5月5日开始,市经济开发区公用事业管理中心打响了环境卫生保卫战,接连3天组织环卫人员,对辖区的背街小巷、城乡接合部、城区段铁路桥两侧护坡等区域的白色垃圾和积存卫生死角进行了全面清理整治(如图),为辖区做了一次彻彻底底“美容”。

砖块、碎石、塑料袋……在沙颍河周口大道大桥等区域,由于过往大型载重货车每天往返频繁,地面上、角落里经常遗弃抛撒不少细碎石子;在周口大道铁路立交桥东方家具广场附近,因周边企业、居民为图一时之便,随意将各类垃圾



混杂堆放,以致遗留不少积存垃圾及卫生死角;周项路道路两侧,因拆迁遗留问题,积存了不少建筑垃圾等,这些卫生死角都严重影响了市容市貌,5月5日起,

市经济开发区公用事业管理中心组织数名环卫工人,出动几辆铲车,一次性清理周项路积存的建筑垃圾约20余吨,清理东方家具城周边生活垃圾约25吨,并对沙颍河周口大道桥附近路面上的沙子碎石进行了彻底清扫。

“下一步,我们将城市出入口、外环沿线、背街小巷、城中村、城乡接合部、拆迁地等区域作为整治重点,全面摸排积存垃圾、卫生死角和各类废弃物,限期彻底消除这些环卫管理盲区,实现辖区内环境卫生管理全覆盖。”市经济开发区公用事业管理中心相关负责人介绍,今后,他们还将加大清扫、洒水、冲洗工作密度,增加洒水频次等,努力改善辖区内的城乡接合部等区域的环境卫生质量,最大限度降低道路扬尘,提升市容颜值。

扮靓家园 将护绿进行到底

园林部门呼吁:如看到破坏者请及时报警

□晚报记者 彭慧 通讯员 杜俊林

本报讯 扎根多年的行道树,本已形成浓阴,却因为遭到破坏,成了“光杆司令”;刚种下的行道树,被人恶意打眼灌药,无故剥皮濒临死亡……近年来,周口中心城区的绿化总量不断增加,城市绿化品位不断提升的同时,市民爱绿护绿的意识培养依然任重道远。连日来,中心

城区又发生多起毁绿事件,由于园林绿化行政执法在调查取证方面受限,“取证难”成为首要难题。

5月7日晚,市园林管理处工作人员在日常巡查时发现中心城区建设中路景秀北城小区西侧,3棵新栽的法桐遭到无故剥皮,濒临死亡。无独有偶,近日,工农路与黄河路交叉口向西20米路北的5棵栾树、中州大道北段一家批发电动车

商铺门前的3棵法桐,均被打眼、灌药,看了令人惋惜不已。

据市园林管理处相关负责人介绍,平时他们在绿化施工中,经常遇到中心城区部分商铺门前的行道树“栽不下去”,一些酒店饭店门前的绿化带总是“长不起来”,更令人痛心的是,原本生长旺盛的行道树,一夜之间被砍了头、剥了皮。因违法行为多发生在夜间,中心城区

的监控覆盖范围有限,违法现行很难抓到,报警立案处理又缺乏有效证据,因此很难依法追究下去。

城市绿化管护,不止是园林部门的事,更需要大家的精心呵护与努力共建。因此,园林部门呼吁广大市民树立爱绿护绿意识,积极报警检举毁树毁绿非法行为。



今年养老金上调开始落地

上海已率先发放到位

养老金为基数增加2.5%。

同时,上海从2017年1月起,调整城乡居民基础养老金标准,每人每月增加养老金100元,调整后,城乡居民基础养老金标准为每人每月850元。

高龄退休人员的养老金涨得多

按照人社部的要求,此次调整退休人员基本养老金,采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员,可适当提高调整水平。

也就是说,高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员的养老金可以多涨一点,而这在上海的养老金调整中也有所体现。

为体现对高龄人员的关怀,上海今年继续对企业退休人员中2016年底男满65岁、女满60岁的高龄人员在三项普加的基础上再增加20元。

上海公布的一个案例说明显示:企业退休人员王女士今年72岁,去年12月本人月养老金3700元,退休前工作年限33年。

此次她可增加养老金的标准是:定额增加60元;按职保缴费年限可增加82.5元;再按与本人养老金挂钩2.5%可增加92.5元。另外,她还可享受高龄人员倾斜增加20元。四项合计,王女士此次共可增加255元。

各地要于5月31日前报批后实施

上海已率先上调养老金,其他地区进展如何?按照人社部要求,各地区要按照国务院统一部署,结合本地区实际,制定具体实施方案,合理确定调整水平和调整办法,对调整养老金工作的组织领导、工作进度、资金保障等作出周密安排。

根据通知,各地区要于2017年5月31日前报送人社部、财政部审批后组织实施。

通知还明确,各地区要严格按照两部批准的实施方案执行,把各项调整政策落实到位,不得自行提高调整水平、突破调整政策。对自行提高调整水平的地区,将予以批评问责,并相应扣减中央财政补助资金。 (李金磊)

全国人大常委会法工委正抓紧起草国歌法草案



我国于1990年制定了国旗法

我国于1991年制定了国徽法

但至今对国歌却仍未专门立法

目前法工委正在抓紧起草国歌法草案

将于2017年6月提交全国人大常委会会议初次审议,这将有助于进一步规范国歌的奏唱、使用等行为

★现实生活巾,国歌未得到普遍尊重和爱护

★由于缺乏法律约束,社会上存在随意使用国歌、奏唱国歌不严肃等问题

★国歌对青少年的教育功能发挥不充分

★近年来全国两会期间,多位全国人大代表、政协委员提出关于制定国歌法的建议、提案,建议尽快填补立法空白

资料来源:全国人大常委会法工委 新华社发(大漠制图)